

证券代码：003038

证券简称：鑫铂股份

安徽鑫铂铝业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-004

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	浙商证券、中英人寿、中银基金、九泰基金、信泰人寿、北京理享家私募基金管理有限公司、华商基金、华银天夏基金、南方基金、林汉峰、格林基金、汐泰投资、浦银安盛、申万菱信、英大投资、迎瞬资产、韶夏投资、长江证券、长城基金、西南证券、天风证券、景顺长城、广发基金、前海开源、GIC、Janchor Partners Limited、招商基金、中海基金、鹏扬基金、Pinpoint、WT、碧云资本、建信基金、中邮基金、兴业银行资管、国投基金、太平养老、东吴基金、路博迈、3W基金、安信基金、建信养老、华泰资产、高瓴资本、博时基金、博道基金、平安资管、中信自营、中金资管、UG、BNP、摩根华鑫、东方阿尔法、汇添富基金、华夏基金、中金公司
时间	2023年5月
地点	策略会现场
上市公司接待人员姓名	董事长：唐开健；董事会秘书：张海涛
投资者关系活动主要内容介绍	公司整体情况介绍 公司2022年实现营业收入42.21亿元，同比增长62.58%；归母净利润为1.88亿元，同比增长55.38%，扣除非经常性损益后的净利润为1.54亿元，同比增长41.74%。主要系本年度光伏产品产销延续高增，产品结构大幅改善，经营业绩继续保持稳步增长的趋势。公司第四季度实现净利润5,792.97万元，环比增长47.49%，扣除非经常性损益后的净利润为4,831.99万元，环比增长48.42%，主

要系光伏行业景气度和公司产能规模的提升,销量和销售收入实现了较好的增长。

2023 年一季度实现营业收入 12.44 亿元,较上年同期增长 28.37%,归属于上市公司股东的净利润 0.26 亿元,较上年同期减少 42.95%,归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为 0.27 亿元,较上年同期减少 25.83%。一季度业绩同比下降的主要原因有以下几个方面:第一,报告期年产 10 万吨光伏铝部件项目陆续投产,光伏铝边框产销量增加,期末应收账款较年初增加较多,2023 年一季度计提的信用减值损失相应增加;第二,股权激励在 2023 年一季度摊销的股份支付影响;第三,2022 年非公开发行募投年产 10 万吨光伏铝部件项目完全达产需要一定时间,产能爬坡基本上集中在 2023 年一季度,固定资产折旧、无形资产摊销等固定成本支出大幅增加;第四,新能源汽车零部件项目正处于建设期,对利润也有一定的影响;第五,公司引进了部分管理人才,加大了研发投入,期间费用相应增加。2023 年二季度,公司将继续推进各项降本增效措施,提高产销,稳步推进主营业务,不断提高盈利水平,以高质量发展回馈广大投资者对公司的信任。

问题 1、目前公司的产能情况如何? 2023 年二季度的订单情况如何?

答:随着年产 10 万吨光伏铝部件项目的产能爬坡期结束,预计 5 月份能够达到满产状态,公司产能预计达到年产 30 万吨的水平。其中光伏产品的占比在 80%以上。2023 年二季度订单较为饱和,具体经营数据见 2023 年半年度报告。

问题 2、目前的加工费情况? 如何展望未来的加工费变动趋势?

答:铝型材行业内从原材料铝棒的采购定价到产品的销售定价普遍采取“铝锭的市场公开价格+加工费工费”的方式进行盈利,铝锭价格的波动对行业内企业的加工费影响较小。光伏铝边框的加工费整体上这几年呈下跌的趋势,目前的加工费水平基本上处于相对稳定的阶段,我们认为未来再继续下跌的空间不大。公司一直在摸索如何在行业竞争加剧过程中构建公司的全面竞争力,未来公司将持续以技术创新为抓手,通过技术改造和产业升级以及一体化布局,

持续降低公司的生产和运营成本,在稳健经营的基础上不断提升企业的盈利能力和资产运营能力,以高质量发展回馈广大投资者。

问题 3: 2023 年光伏行业的需求如何? 预计今年的光伏新增装机量能够达到多少?

答: 2022 年光伏产业链上游原材料多晶硅料的价格持续上涨且下半年价格保持高位,组件成本上涨、终端客户订单变化等因素导致铝边框的需求不及预期。2023 年初随着市场需求的上升,硅料价格有所反弹,终端市场的需求有所减弱。但从 2023 年的行业景气度来看,今明两年的硅料新增产能的释放有利于组件排产不断增加,尤其今年下半年和明年可预见的硅料新增产能提升速度很快。2023 年一季度国内光伏需求旺盛,在产业链价格回落拉动光伏经济性持续提升下,2023 年全球光伏新增装机有望保持快速增长,预计 2023 年全球光伏新增装机量或达 350GW。

问题 4: 新能源汽车零部件项目的最新进展情况?

答: 公司年产 10 万吨新能源汽车铝部件项目,分两期建设,一期项目产能约 5 万吨,量产时间在 2023 年 6 月份中下旬,截止目前厂房已经建设完成,设备已陆续进场进行安装调试。二期项目下半年开始建设,预计第四季度投产。主要产品方向以电池托盘、前后保险杠、门槛梁等产品为主,主要服务于新能源汽车整车厂商和动力电池客户。截止目前,公司已跟部分整车厂和动力电池厂签署了保密协议和产品开发计划。公司会积极推进相关产品的送样验证、审厂等相关工作,力争早日取得项目定点,在项目达产后能够尽早批量供货,释放产能,丰富公司的产品线。

问题 5:60 万吨再生铝项目的投产进度?

答: 再生铝是工业生产和社会消费中产生的能够回收后循环利用,生产出再生铝的含铝废料,具有生产成本低、污染小、能耗低等特点,属于国家鼓励发展的循环经济产业。2021 年 7 月,国家发展和改革委员会发布《“十四五”循环经济发展规划》,提出到 2025 年再生铝产量达到 1,150 万吨的发展规划。公司全资子公司安徽鑫铂环保科技有限公司计划投入年产 60 万吨再生铝的相关产能,该项目已经天长市发改委备案完成,目前环评批复已取得,节能审查正在进行中,项目规划产能约为 60 万吨,分三期投产。年产 60 万再生铝项目是公司降本增效的一个重要举措,随着公司不断提高再生铝使用量,产品单吨利润有望持续提升。再生铝合金边框不仅有

效降低产品在生产过程中带来的温室气体排放,也提高了资源利用效率,减少浪费,降低成本。

问题 6: 公司海外建厂的进度如何? 产能如何规划?

答: 公司在海外建厂有助于提升全球竞争力,是降低市场风险的必要手段,也是更好的服务下游组件客户的重要举措。公司在考察了东南亚地区,综合考虑各国的投资环境以及成本费用等因素后决定在越南和马来西亚建厂,目前正在办理 ODI 境外投资备案等前期准备工作,预计 6 月底完成,完成后就开始着手海外建厂的相关工作,预计 2024 下半年投产。拟规划越南和马来西亚的产能为: 铝边框 12 万吨,再生铝 12 万吨,主要就近配套一线组件客户的海外工厂。

问题 7: 组件价格持续下降,如何保证公司光伏铝边框业务后续保持高速增长?

答: 组件价格下降主要系硅料供给的释放和价格的下降,同时产业链上下游技术进步带动成本下降。由于产业链整体价格进入下行通道,未来将刺激光伏装机需求进一步释放,不仅有助于光伏电站投资成本下降,对光伏产业链整体盈利良性提升也有所推动。公司将通过持续的产品技术创新与迭代,通过产业链的延伸,做好一体化发展,不断的降本增效,提升产品的竞争力;同时加快市场开拓工作,开发国内外优质客户,持续提高公司在光伏铝边框市场的市场占有率。同时通过配套客户的国内外产能,保证产能利用率的饱和,进一步提升盈利能力。

问题 8: 如何看待铝边框的替代风险?

答: 目前主流市场基本上采用的都是全铝边框,首先铝边框具有密度低、易强化、导电好、塑性高、易表面处理、抗腐蚀性强、耐候性强、使用寿命长、造型美观、运输安装便捷,同时易回收,且回收价值比高达 95%以上。复合边框从 2012 年就有厂家开发相关产品,由于其高分子材料特性限制,在实际应用中易出现老化现象,尤其在部件切口处更明显,同时复合材料产效低、投入大、综合成本高,一直未被主流组件厂家接纳,其应用场景受限,仍有很长一段路需要走。橡胶卡扣边框: 首先,主流组件尺寸的增加对边框载荷性能要求越来越高,卡扣橡胶边框载荷能力提升潜力有限;其次,卡扣边框使用寿命能否达到 25 年尚未得到验证,短期内很难成为主流产品。钢边框: 全寿命周期计算铝边框的碳排放因子仅为钢边

	<p>框的 52.35%，再生铝的碳排放为再生钢的 22.3%，且钢边框的回收率仅在 55%-65%的水平，且回收价值比在仅为 22%左右；此外钢边框在加工精度、接地、材料匹配性等方面不稳定，单位面积钢边框比铝铝边框重 2-2.5kg，加大了风压、雪载下的承重风险，限制了分布式光伏应用场景。</p> <p>问题 9：再融资的进度如何，预计什么时候启动发行？</p> <p>答：截止目前公司的再融资已通过深圳证券交易所审核中心审核，并已提交注册，预计 2023 年 6 月下旬取得批文。计划在取得证监会的核准批文后，公司将通过加强主动信息披露等方式向市场充分传达公司经营战略的积极因素，与投资者充分沟通，同时积极关注公司二级市场价格走势的变化，争取在批文有效期内完成发行。目前已有部分投资者向公司发送了认购意向书。</p>
附件清单（如有）	
日期	2023 年 6 月 1 日